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 السنة الثانیة بكالوریا

 علوم ریاضیة

الدوال الأسیة 

  
  :      الدالة العددیة المعرفة  كما یلي  ƒلتكن  

 ln ln( ) , 1
(1) 0                            

x xf x e x
f

  



  

ثم أحسب النھایات عند    ƒحیز تعریف الدالة   fDحدد  – 1
  fDمحدات 

    0في النقطة   ƒأدرس اتصال الدالة  – 2

3 –  a –  1:   نضعh x     

:  بین أن 
 ln(1 )ln ln(1 )ln ln(1 )

ln(1 )( )
1

h h h h
h hf x e

x

         
   

b –     استنتج
1

( )lim
1x

f x
x 

  و أول النتیجة مبیانیا    

:     المعرفة بما یلي gنعتبر الدالة العددیة  – 4
 ( ) 1 ln .ln lng x x x   

a –  أدرس تغیرات الدالةg  و استنتج إشارتھا  

b –  بین أن لكلx  من 1fD      :
( )( ) ( )

ln
g xf x f x

x
    

c –  استنتج جدولا لتغیرات الدالةƒ  

5 – a – بین أن    :

   ( )ln ln ln lnf
f xx D x x x

x
     
 

   

     b –  أحسب lim ln(ln ) ln
x

x x x


  

     c –    استنتج
( )lim

x

f x
x

  ثم أول ھذه النتیجة ھندسیا   

أنشئ  – 6 fC   المنحنى الممثل لدالةƒ   في معلم متعامد

ممنظم  , ,O i j
 

  

n*لیكن     

  : بما یلي المعرفة على   nfنعتبر الدالة العددیة 

( ) nx
n

xf x e
n

   

و  nC  منحناھا الممثل في معلم متعامد ممنظم , ,O i j
 

  

1–  a –   أحسب النھایتین :lim ( )nx
f x


limو     ( )nx

f x


  

       b –  أدرس الفرعین اللانھائیین للمنحنى nC  

)أحسب   – 2 )nf x   لكلx  من  و ضع جدول تغیرات الدالة
ƒ  

3 –  a –   بین أن المعادلة( ) 0nf x    تقبل حلا وحیداn  

       b –  بین أن  :
1   0nf
n

   
 

  

        c –  بین أن :  1xx e x                  

: و استنتج أن  1   0nf   

        d –  بین أن :
1     1nn

   

أنشئ المنحنى    – 4 2C   ) 2نأخذ 0,6    (  

5 –  a –  بین أن    :

   
 

 
1

*
1

11 1
1

n
n

n

n n
nen f e

n n




 


         



b –  استنتج أن  :    *
11 0n nn f      

c –   بین أن المتتالیة n  تناقصیة ثم استنتج أنھا متقاربة  

6 –  a –   3باستعمال نتیجة السؤال –  d  ( بین أن :  

  *
2

1 11     nnn e
n n

      

       b –  استنتج أن :
ln 2lnn    

nn
n

n
   

        c –   حددlim nn



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  :الجزء الأول

الدالة العددیة المعرفة على المجال  gلتكن  0, كما یلي   :  

1 1( ) ln 1
1

g x
x x

      
  

أحسب  – 1
0

lim ( )
x

g x


limو      ( )
x

g x


  

)أحسب  – 2 )g x  لكلx  من 0,    و ضع جدولا

  gلتغیرات الدالة 

على المجال  gاستنتج إشارة الدالة  – 3 0,  

  :الجزء لثاني

:   المعرفة كما یلي xللمتغیر الحقیقي  ƒنعتبر الدالة العددیة   

1

1( ) 1       ,     0

( ) 1 ln 1 ,     0

(0) 1                                        

x

x

f x x
x

f x e x

f

      
 

        
 

 



 

و لیكن  fC   منحناھا الممثل في معلم متعامد ممنظم

 , ,O i j
 

  

1 – a –   حددfD  حیز تعریف الدالةƒ   

      b –  أحسبlim ( )
x

f x


limو     ( )
x

f x


  

2 – a –  بین أنƒ  0متصلة في النقطة     

      b –  أدرس اشتقاق الدالةƒ  0على یمین وعلى یسار النقطة  

  ثم أول النتیجتین ھندسیا      

 

03: التمرین   
3 – a –  بین أن لكلx  من ,0         :  

        
x
1

 
1 1

1

( ) 11 ln 1

1
1

x x

x

f x e e
x

e

x

   
          

 
 
 
 

    

      b –  استنتج الفروع اللانھائیة للمنحنى fC  

4 – a –   بین أن      :  

1

1
2

( ) ( ). ( ) ,      0

( ) ,       0
1

x

x

f x g x f x x

ef x x
x e

  


   

 
 

 

  

      b –  استنتج جدولا لتغیرات الدالةƒ   

5 – a –   أنشئ المنحنى fC   

      b –  مبانیا حسب قیم البارامتر حددm عدد حلول المعادلة    :

 
1

ln 1m
x

e e


 
  

   :الجزء الثالث
  0, 1 ( )x f x e     :   بین أن – 1  

لتكن  – 2 nU  المتتالیة العددیة المعرفة بالصیغة الترجعیة
 :     التالیة

0

1

1                                         

11 ,
nU

n
n

U

U n
U




 
    
 


 

a – بین أن  :  1 nn U e     

متتالیة تزایدیة واستنتج أنھا متقاربة    nU b –  بین أن  

 

 

 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

............................................................  

04:التمرین   

  

  :الجزء الأول 
n*لیكن       

:  بما یلي المعرفة على   ngنعتبر الدالة العددیة 

( ) nx
ng x x e     

و  nC  ممنظم منحناھا الممثل في معلم متعامد , ,O i j
 

  

1 –  a –   أدرس تغیرات الدالةng  

       b –   بین أنng  تقبل قیمة دنیا عند عدد حقیقيnU   یتم
   nتحدیده بدلالة 

2 –  a –   أحسب النھایتین :lim ( )nx
g x


limو     ( )nx

g x


  

       b –  أدرس الفرعین اللانھائیین للمنحنى nC  

3 –  a –   أدرس الوضع النسبي للمنحنیین 1C   و 2C  

       b –   أنشئ في نفس المعلم , ,O i j
 

المنحنیین    1C   و

 2C  ) 2 نأخذi j cm 
 

lnو    2 0,7  (  

:  نضع   – 4 n n nV g U  

بین أن المتتالیتین   1n n
U


و      1n n

V


متقاربتین و حدد   

  نھایتیھما 

  :الجزء الثاني  
:  بما یلي المعرفة على   nfنعتبر الدالة العددیة   

( ) nx
nf x x e    

و  nE  منحناھا الممثل في معلم متعامد ممنظم , ,O u v   

  nfأدرس تغیرات الدالة   – 1

): استنتج أن المعادلة   – 2 ) 0nf x   تقبل حلا وحیداna  

3 –  a –   1: بین أن
1ln 2   
2

a     

       b –  1: بین أنx a    1و
xe a   لھما نفس الإشارة  

  

 

4 –  a –   لتكنφ  الدالة المعرفة على المجال
1,
2

K      
:  بما یلي 

1( ) xx e x
e

    

      Kتناقصیة على  φبین أن 

 b –  استنتج أن :

  1 1
1 xx K e a x a
e

      

نعتبر المتتالیة العددیة    – 5 nb المعرفة بما یلي               :

 
0

1

1
2

nb
n

b

b e n

  

     

     

a –   بین أنھ یوجد عدد حقیقيα  بحیث  :
 *

1 1 1  n nn b a b a      

b –   بین أن المتتالیة nb  متقاربة و حدد نھایتھا  

...........................................................................  

  

:             المعرفة كما یلي  ƒنعتبر الدالة العددیة 
 

     

     

2

2

1

1

1ln

2

1

1 , ,1

, 1,

x
x

xx
x

f x

f x f x e x

f x f x e x





  

      

    

   

في النقطتین  ƒو أدرس اتصال ƒحیز تعریف الدالة  Dfحدد  -1
   1و 0

   1و 0في النقطتین  ƒادرس اشتقاق  -2

3- a ( ادرس تغیرات الدالةg  المعرفة كما یلي :

  2

1 2ln
1

x xg x
x x
      

   

 b ( استنتج أنg  تنعدم في نقطة  من المجال
4 3,
3 2
 
  

   

    c ( حدد إشارة g x   

,1نأخذ  -4 4  و
4 1,3
3
  بین أن

  2 0,13f e     

   ƒادرس تغیرات الدالة  -5

  في معلم متعامد ممنظم  ƒالمنحني الممثل لدالة  Cfأنشئ  -6

lnنأخذ (  2 0,7  وln 3 1,1  2و, 7e   (  

04: التمرین رقم   

05: التمرین رقم   



 

  

  : دالة  تحقق الشرطین التالیین  ƒلتكن 

I (       2, ( ) ( ) ( )x y f x y x y f x x f y y          

II     ((1) 1f e   

1 –  a –   بین أن  :  ( ) 0t f t t     

       b –   0بین أنھ إذا وجد عدد حقیقيx  بحیث :

0 0( )f x x    

:  فإن          ( )x f x x     

       c –  بین أن :  ( )x f x x     

       d –   (0)أحسبf  

2 –  a –  النتیجة:بین أن Eالتالیة::  

    ( ) ( ) nx n f nx f x x nx       

 b –  أحسب( )f x x   و بین أن النتیجة E  تبقى
nصحیحة إذا كان    

3 –  a –    1أحسب 1f
n n

   
 

و العدد  eبدلالة العدد    

   nالصحیح 

       b –   بین أن :  ( ) xx f x e x     

4 –  a –   تأكد أن الدالةg  المعرفة على بما یلي :

( ) xg x e x  تحقق الشرطI  (  

       b –   أدرس ومثل مبیانیا الدالةg   

       c –  استنتج أن :  1 xx x e     

n*لیكن   – 5   و*a    

: نضع      2( ) 1 1 1 n
nP a a a a     

a –   بین أن لكل*a   المتتالیة  1
( )n n

P a


  تزایدیة  

b –  بین أن : 
1
1* 0  ( )   

naa
a

nn P a e
 
        

c –   1    0من أجلa   بین أنھ توجد أعدادM  مرتبطة بالعدد

a بحیث :  

:بحیث  aبالعدد  * ( )  nn P a M    

  Mقیمة ممكنة ل  aحدد بدلالة 

.........................................................................  

  :        یلي كما  الدالة العددیة المعرفة  على   ƒلتكن 

2
1( ) , 1

(1) 0      

xf x xe x
f


  
 

  

و   fC  منحناھا الممثل في معلم متعامد ممنظم , ,O i j
 

  

1 –  a –   أحسب النھایتینlim ( )
x

f x


limو           ( )
x

f x


  

       b –  أدرس اتصال الدالةƒ  0في النقطة   

       c –  أدرس اشتقاق  الدالةƒ  ثم أول  النتیجة ھندسیا   0في النقطة  

2 – a – بین أن     :

  
 

22
1

2
11 ( )

1
xxx f x e

x
   


  

      b –  ضع جدولا لتغیرات الدالةƒ      

3 – a – بین أن   :

  
1

11
111 ( ) 11 1

1

x
xe xx f x x e

x
x




 
        





  b –  حدد الفروع اللانھائیة للمنحنى fC     

على المجال  ƒقصور الدالة  gلیكن  – 4 0,1I   

  یجب تحدیده  Jنحو مجال  Iتقابل من المجال  gبین أن    

المنحنیین   أنشئ  – 5  fC      و 1g
C   

لتكن  – 6 nU متتالیة عددیة  معرفة كما یلي   :  

   
     

0

*

1
1

2                                                            

0,1                           ,

2ln ln ,
1

n

n n
n

U

U n

U U n
U




    

    
 





  

a – بین أن    :   1
1n nn U g U
    

b –  بین أن nU  تناقصیة  

c –  استنتج أن nU  متقاربة وحدد نھایتھا  

06:رقم التمرین   

07:التمرین رقم   




